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Gravitationsgesetz: Zwei Korper der Masse m, und
m, ziehen sich gegenseitig mit der Gravitationskraft
F in Richtung der Verbindungslinie ihrer Schwer-
punkte an. Die Gravitationskraft ist proportional
zum Produkt der Massen m und m, und umgekehrt
proportional zum Quadrat des Abstands r ihrer
Schwerpunkte:
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73.2 Gravitationsgesetz. Der Korper K, zieht den Kérper K,
mit der Kraft F, an, die gleich groR, aber der Kraft F, entgegen-
gesetzt gerichtet ist, mit der K, seinerseits K, anzieht.
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Nachste Anwendung: Wir wiegen die Sonne.
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Nachste Anwendung: Wie weit sind die geostationaren Satelliten (fir Fernsehempfang mit
Parabolantennen ("Satellitenschiisseln")) von der Erdoberflache entfernt?
Oder: Welchen Radius hat die geostationare Bahn? == Lo
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